



www.kprf26.ru

# ПРОДОЛЖИНА



Газета Ставропольского краевого отделения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

Издаётся с 8 апреля 1994 года

Четверг, 8 июня 2023 года

Цена свободная

№ 22 (1484)

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

*«Природа-мать! Когда б таких людей  
Ты иногда не посылала миру,  
Заглохла б нива жизни.»  
Н.А. Некрасов.*

Краевая партийная организация, читатели газеты «Родина» и все честные граждане Ставрополя потеряли замечательного человека, товарища по партии, друга и идейного лидера. Ушёл из жизни секретарь Ставропольского краевого комитета КПРФ по идеологической работе, главный редактор газеты ставропольских коммунистов «Родина», полковник РВСН, кандидат педагогических наук, доцент Николай Федосеевич Бондаренко.

Николай Федосеевич родился в 1948 году на хуторе Водяная Балка Егорлыкского района Ростовской области младшим ребёнком в многодетной семье простых колхозников. Отец - сапожник, мать с утра до вечера в поле, старший брат Григорий после службы в армии стал столярком - незаменимым на селе мастером золотые руки. Три сестры с детства в труде. Самая старшая - Вера Федосеевна - пошла работать дояркой, не закончив семи классов.

Да и сам Николай Федосеевич, как все сельские ребята послевоенной поры, с пятого класса работал в поле. Кукурузоуборочной техники ещё не было, дети вместе со взрослыми вручную собирали початки кукурузы в ведра и грузили в машины, полпили сорняки.

Но больше всего жизнелюбивому и впечатлительному мальчику нравилось мастерить и вышивать по весне скворечники. А в старших классах начались уроки машиноведения. Ребята изучали устройство тракторов и сельхозмашин, учились на них работать. Оканчивая среднюю школу, выпускники вместе с аттестатом зрелости получали удостоверение тракториста-машиниста широкого профиля 3-его класса. Многие сразу же шли работать механизаторами.

«Детство только со временем кажется безоблачным», - совсем недавно сказал Николай Федосеевич, задумавшись о номере газеты на 1 июня - ко Дню защиты детей. Ему на всю жизнь запомнился послевоенный голод, от которого умер маленький братишка, тяготы своей семьи, одной из беднейших на хуторе... Многие ли мог заработать отец с искомленной рукой! Да и денег в

колхозах тогда ещё не платили. Платили натурой за отработанные трудовые дни.

Любовь и привязанность Николая Федосеевича к малой родине и землякам остались на всю жизнь. По его инициативе жители хутора, от которого осталось одно кладбище, и потомки хуторян ежегодно в августе собираются там, чтобы почтить память предков. О своих земляках Николай Федосеевич написал книгу «Водяная Балка - малая родина наша», которая издавалась дважды.

На его стихи членом Союза композиторов России Виктором Кипором написана лирическая песня «Водяная - родина моя», где есть слова: «Ну, что я есть без родины? Что стебель без цветка».

Николай Федосеевич с детства мечтал быть учителем, но судьба распорядилась по-иному. Он закончил в Новочеркасске военное училище связи и весь полуженный офицеру срок служил в ракетных войсках стратегического назначения на Дальнем Востоке, в Казахстане, Перми. Охранял космодром Байконур, наблюдал подземные испытания ядерного оружия и возил атомные бомбы на ремонт и профилактику. И только тот, кто не знает, какие невероятное мужество и сверхчеловеческая выдержка таились за его внешним спокойствием, мог считать его излишне мягким человеком.

А потом была Военно-политическая академия имени В.И. Ленина, защита кандидатской диссертации, подготовка к защите докторской, которая не состоялась из-за буржуазного переворота в стране. И десятки лет преподавания в военных училищах Перми и Ставрополя, в ву-

## ВРЕМЯ ПРИШЛО... ПРОДОЛЖИМ ДЕЛО ЕГО!



*Остался в памяти ты нашей  
Как светлый, добрый человек,  
Сомнений в лучшем не знавший,  
И вот закончился твой век.  
Скорбим о том, что ты ушёл,  
Покой на небесах обрёл.  
Тыбь мы ныне провожаем,  
Осознаём, что навсегда.  
Всё, что полезное ты сделал,  
Мы не забудем никогда...  
Нам тягостно с тобой расставанье  
И день трагичен - день прощанья.  
За всё достойное в делах  
Воздастся пусть на небесах.*

**Н.И. ШАТАЛОВ**  
от имени Есенинского клуба  
и литературного клуба «Надежда».

*Не теряйте друзей - берегите,  
Каждый друг - это солнечный свет...  
И вниманием их дорожите,  
Не забывайте им привет...  
Не жалейте для друга улыбок,  
Понимания, немного тепла...  
Наша жизнь состоит из ошибок,  
В ней и так не хватает добра...  
Не теряйте друзей - берегите,  
И умеете оплошность прощать...  
О друзьях память свято храните,  
Постарайтесь не обижать...  
Не жалейте для друга подарка,  
Возвратится он вам во сто крат...  
Вы узнаете, как сердцу жарко,  
Когда друг безмятежен и рад...  
Не теряйте друзей - берегите,  
Каждый друг - это солнечный свет...  
Отношения эти храните,  
Рядом друг - одиночества нет!*

**Расул ГАМЗАТОВ.**

зах и Ставропольском краевом институте повышения квалификации работников образования. Свой педагогический опыт, мысли и аксиомы он изложил в книге «Педагогика-мама».

Либеральные реформы в те годы сломали судьбы многих людей. В Ставрополе закрылись два военных училища, а в целом по России были расформированы 30 военных училищ из 46. Уродливый западный крен дала и система образования, навязанная «реформаторами». Это противоречило убеждениям педагога и коммуниста Бондаренко, и он не смог продолжить работу, которую считал вредной для подрастающих поколений.

Но таких людей, как он, никакими реформами и перекосами в государстве не сломишь. Убеждённый марксист-ленинец, закалённый на комсомольской и

партийно-политической работе, он не изменил своим принципам и убеждениям. С 1995 года стал сотрудничать с газетой ставропольских коммунистов «Родина». И задолго до того, как в октябре 2015 года Николай Федосеевич стал её редактором, читатели уже знали его по публикациям. В каждом номере мы искали статью за подписью Н.Ф. Бондаренко и читали газету, начиная с неё.

В его статьях давался научный анализ прошлого и настоящего, марксистско-ленинское предвидение развития событий в будущем.

Как бы «реформаторы» ни расхваливали капитализм, в статье «Куда ни кинь - всюду Ла-Манш» Николай Федосеевич раскрыл причину неуспеха буржуазии, пытающейся управлять миром. Вопрос о строительстве так необходимого тоннеля под Ла-Маншем,

Николай Федосеевич писал: если бы не жадность буржуазных дельцов, сосредоточивших в своих руках основные ресурсы, на планете давно были бы решены проблемы голода, эпидемий, тотальных военных конфликтов и угрозы мировой ядерной войны, проблемы онкологии и других распространённых заболеваний, уносящих миллионы человеческих жизней. И человечество давно бы уже осваивало ближний космос.

За всю свою многовековую историю капитализм не решил ни одной из общечеловеческих проблем, но создал массу новых и в начале XXI века поставил под угрозу само существование человечества.

Политическим завещанием Николая Федосеевича Бондаренко со всем основанием можно считать его статью «В какую эпоху мы живём?».

Стоило России, писал он, вернуться к капитализму, как запылали почти все её окраины, а сегодня подвергаются опасности и центральные области. Для Запада военный конфликт на Украине всего лишь бизнес и продолжение исторической политики завоевания Востока. Запад пустил под нож ошалелое от обманов 40-миллионное население Украины. Россия же ведёт войну за сохранение украинского народа. Мы переживаем эпоху утраты популярности капитализма вплоть до его саморазоблачения и максимальной привлекательности социализма. Вопреки драме Советского Союза социализм устоял и исторически доказал, что страны, выбравшие этот путь, совершили громадный рывок в своём развитии.

Задача коммунистов - беспощадное и аргументированное разоблачение капитализма и пропаганда Советской цивилизации как исторической вершины Русского мира всеми доступными средствами. Таково было представление Николая Федосеевича Бондаренко о нынешней исторической миссии марксистов-ленинцев.

При всей своей занятости вместе с другими членами бюро крайкома КПРФ он посещал партийные организации отдалённых городов и районов края. При этом общению несло взаимное идейное обогащение, обретение нового опыта партийной работы и просто заряд оптимизма. О поездке в станицу Курскую он писал: «Мы обнимались и целовались, как родные».

Он был председателем регионального отделения РУСО (Российские учёные социалистической ориентации) и членом Центрального совета этой общественной организации. Находил время петь в хоре ветеранов «Факел». И был бесконечно предан семье. Он писал: «Отец в семье добытчик, защитник и мудрец».

Вместе с женой Валентиной Васильевной вырастили сына - офицера Российской армии и дочь - офицера полиции. А потом главной заботой стали внуки. Их почётный долг - высоко нести светлое имя и священную память о дедушке, покоришем умы и сердца тысяч людей в сложнейшее время нашей истории.

Прощаясь в Николаем Федосеевичем Бондаренко, мы были ещё не в состоянии осмыслить всё трагическое значение этой утраты и всю ответственность каждого из нас за продолжение его дела. Это будет потом. А в скорбную минуту, не прча слёз, вспоминали слова из песни Олега Газманова «Офицеры»:

*Так куда ж вы уходите,  
может, прямо на небо,  
И откуда-то сверху  
прощайте нас...*

Члены редколлегии газеты «Родина»  
**В.И. ЛОЗОВОЙ,**  
**Л.А. БОРИСОВА,**  
**А.Н. БУШЕНЕВ,**  
**В.В. ДОРОФЕЕВ,**  
**В.И. ЗИНОВЕВ,**  
**В.Н. ЗУБЕНКО,**  
**В.П. ЛЕНКИНА,**  
**А.А. САФРОНОВА,**  
**В.Д. ФУСТОЧЕНКО**  
и другие.

Члены регионального отделения РУСО.

### НА ЗАСЕДАНИИ РУСО

1 июня под председательством А.В. Меженина прошло очередное заседание регионального отделения организации «Российские учёные социалистической ориентации».

Александр Васильевич сообщил участникам собрания о состоявшемся прощании с председателем РУСО края, секретарём Ставропольского крайкома КПРФ, главным редактором газеты «Родина» Николаем Федосеевичем Бондаренко и напомнил о его заслугах в деле создания, а также развития региональной организации учёных социалистической ориентации Ставрополя.

Далее председательствующий предложил включить в повестку дня организационные вопросы: выборы нового председателя регионального отделения РУСО и его заместителя.

По итогам обсуждения предложенных кандидатур и проведённого голосования председателем РУСО края единогласно избран Александр Васильевич Меженин, а его заместителем стал Валерий Николаевич Зубенко.

Завершилось заседание выработкой и утверждением повестки дня следующей встречи членов организации, которое будет посвящено изучению материалов прошедшего VI (майского) Пленума ЦК КПРФ.

**Вадим ФУСТОЧЕНКО.**

### В БЮРО

1 июня под председательством первого секретаря Ставропольского краевого комитета ЛКСМ РФ Вадима Фусточенко прошло очередное заседание бюро краевого комитета комсомола.

В ходе заседания были намечены планы краевой комсомольской организации по выполнению решений прошедших майских пленумов ЦК КПРФ и ЦК ЛКСМ РФ. Приняты решения по улучшению агитационно-пропагандистской работы комсомола региона среди несоюзной молодёжи и проведению проверки деятельности местных отделений ЛКСМ РФ.

Бюро краевого комитета комсомола утвердило решение первичных отделений о приёме в члены ЛКСМ РФ новых товарищей и рассмотрело ряд текущих организационных вопросов. На заседании было принято решение о созыве V совместного пленума Ставропольского краевого комитета Ленинского комсомола и краевой контрольно-ревизионной комиссии. В прениях выступили секретари и члены бюро комсомольских организаций Владимир Дорофеев, Татьяна Марыина, Наталья Машкина и Иван Назаров.

По всем рассмотренным вопросам приняты постановления.

**Пресс-служба Ставропольского крайкома ЛКСМ РФ.**

ЭХО ПРАЗДНИКА

## КОМСОМОЛЬЦЫ ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ



Комсомольцы в городах и округах Ставропольского края организовали для местной детворы праздничные мероприятия.

Первого июня минераловодские комсомольцы несмотря на пасмурную погоду вышли на улицы города, чтобы поздравить ребятшек с Днём защиты детей. В рамках акции юным минераловодцам были розданы более пятидесяти праздничных шаров. Комсомольцам города надолго запомнятся радостные улыбки детей и простое детское «Спасибо!».

Активисты невинномысской городской комсомольской организации приняли решение продлить праздник, и второго июня в центре своего города ребята раздавали шары и угощали детей мороженым, а самые эрудированные - победители викторины - получили ценные призы. Интересные и приятные подарки порадовали детей и не оставили равнодушными благодарных родителей.

Подобные акции стали для комсомольских организаций региона доброй традицией.

**Любовь ТРОЯН.**



Просто удивительно, как часто жизненный путь человека определяется какой-то одной или несколькими мелочами, которым он изначально не придаёт особого значения, а потом с удивлением обнаруживает их огромную роль в своей судьбе. В моей жизни всё происходило именно так.

Я случайно стал редактором газеты. Хотел быть школьным учителем, но в силу цепочки именно случайных обстоятельств пришёл к редакторству - главному, как оказалось, делу в моей жизни.

### Полезная привычка

Большую роль привычек люди осознали давно. «Привычка - вторая натура», - утверждал Аристотель. М. Монтень называл привычку немилосердной наставницей. «Привычка съези на дана, замена счастью она», - утверждал А.С. Пушкин. «Посейте поступок - пожнёте привычку, посеите привычку - пожнёте характер, посеите характер - и вы пожнёте судьбу», - мудро рассуждал Уильям Теккерей.

При этом одни мыслители делают акцент на положительную сторону привычек, а другие - на отрицательную. В глазах одних она - тиран, лишаящий человека свободы, а в глазах других - подобие счастья.

Но и те, и другие признают их огромную роль в жизни человека, ведь 90% всех его поступков, как утверждают психологи, определяются именно привычками. Конечно, они бывают и положительными, и отрицательными. Важно накапливать положительные и избавляться от отрицательных.

Однажды я будуи молодым человеком - выпускником военного училища - стал свидетелем спора двух очень образованных людей, при этом один из них побеждал с явным преимуществом. Он то и дело или цитировал кого-то, или приводил какие-то факты и примеры, заглядывая в записные книжки, которые лежали перед ним.

Я позже поинтересовался у него по поводу этих самых записных книжек. Он пояснил, что у него есть такая привычка: всё важное, что прочтёт сам или услышит от других, непременно записывать куда-то в свои бумаги, а лучше всего - в записные книжки, нумеруя их и указывая соответствующую хронологию. Что-то подобное делал и я начиная с первого курса военного училища, т.е. с 1966 года. Но тогда делал лишь редкие и преимущественно технические записки, которые могли бы пригодиться, например, на экзамене.

Позже я такие записки стал делать более регулярно и существенно разнообразил их проблематику. Как раз состоялся XXVII Съезд КПСС, и очередная моя записная книжка, вторая по счёту, превратилась в своеобразный читатник.

А для меня наступила пора сдачи вступительных экзаменов в Военно-политическую академию им. В.И. Ленина, о которой я не просто мечтал, а просто-таки бредил. Поскольку военное училище я окончил с красным дипломом, то имел важную льготу: в случае сдачи профильного вступительного экзамена на отлично, сразу же зачислялся в академию без сдачи других экзаменов.

Таким экзаменом на педагогический факультет, куда я подавал документы, были военная педагогика и психология. Конечно, я проштудировал соответствующие учебники, но главную ставку сделал на прочитывание своих записей. Своим ответом, и особенно цитированием материалов съезда, я, видимо, произвёл хорошее впечатление на приёмную комиссию и был зачислен на первый курс академии.

Но не оставил привычку делать выписки из прочитанного, услышанного и ныне. Сначала это были записные книжки, потом - общие тетради, наконец с появлением компьютеров такие записки веду в «интеллектуальных солянках», как я их называю. В них в алфавитном порядке в соответствии с интересующей меня темой записываю всё, что мне когда-то может пригодиться. Эти записки очень помогли во время преподавательской работы и особенно сейчас в работе редактором.

Увы, со многими я делился своим опытом, но последователей так и не нашёл - ни среди курсантов военных училищ, студентов, ни среди преподавателей, коллег. Но меня это даже не расстраивает, главное, что я сам не бросаю эту привычку, которая полезна не только для работы, но и просто для жизни.

Впрочем, недавно встречая своего выпускника, вернувшегося с фронта военной операции, и он, узнав меня, сказал: «А ведь я вашими конспектами по политологии пользуюсь и сегодня». Возможно, кто-то внял моим советам не лениться, а записывать.

### От чужих мыслей - к своим

Делая те или иные выписки, я особенно симпатизировал афоризмам. Особенно поразило тонкое наблюдение Цицерона, который писал: «Не правда ли, что звонкая цитата прельщает нас больше, чем правдивая речь?».

Роль афоризмов трудно переоценить. Л.Н. Толстой к ним пришёл довольно поздно и оставил нам завещание: «Афоризмы - едва ли не лучшая

форма для изложения философских суждений». Но только ли философских? Лев Николаевич свою последнюю книгу «Путь жизни» (вышла уже после смерти писателя) написал именно в виде афоризмов - своих, чужих, но подправленных.

Он понимал, что человеку XX века читать большие романы типа «Войны и мира» просто некогда, а вот афоризмы даже выборочно или наугад и не без пользы для себя может прочитать каждый грамотный индивид.

Однако, читая чужие мысли, высказывания и афоризмы, я пришёл к мысли о необходимости заняться афористикой.

Первый мой сборник афоризмов вышел в 2009 году, он называется «Мысли, выполняющие пируэт», а последний под названием «Мысли и афоризмы» был издан в 2021 году. Всего же уже получилось семь сборников.

Конечно, возникали сомнения: Ты-то кто такой, чтобы обогащать мир своими афоризмами? Разве Ты Конфуций, Ларошфуко, Монтень или хотя бы Грасиан? Но такие сомнения уже пройденный этап.

Конечно, главные мудрости человечеством уже сформулированы давным-давно, но дверцы мудрости не захлопнуты наглухо, и всегда имеется возможность прежнюю выверенную веками мысль облеечь в новые слова. И это может сделать едва ли не каждый человек. Ведь афоризм - всего лишь высказанная беспорядная и очевидная мысль.

В газетном деле афоризмы, конечно, не играют самодовлеющей роли, но, удачно подобранные, могут украсить любую статью, мысль. А собственные афоризмы имеют особую ценность. Их могут отличать свежесть, неожиданность, неизвестность, ведь именно так до тебя ещё никто не говорил.

Приведу для примера некоторые из моих афоризмов: «Ад - семья без любви»; «Богатство не знает братства»; «Разве бандит и банк - понятия не родственные?»; «Чуть стихла боль - и вспыхнула надежда»; «Судения людей о браке - сплошной брак»; «Буржуазное развитие - и есть стратегия и тактика убийства России»; «Дорогу осилит непоющий»; «Выборы - холодная форма гражданской войны»; «Удушый враг - бывший брат»; «Газета - компас, Интернет - флюгер»; «Грешнику одно оправдание: он не ангел»; «Друзья - служение друг другу»; «Жизнь при капитализме - личное дело человека, при социализме - общественная миссия»; «Уровень человека определяется уровнем идей, которыми он руководствуется»; «Истина - горизонт»; «Жульё всегда с жильём»; «Истинные коммунисты - дальние потомки ранних христиан»; «И в пустоцвете есть нектар» и т.д.

Если я что-то повторил, это случайность. Не бойтесь изобрести велосипед, бойтесь ничего не изобрести.

### Спасибо Морозовой!

В газете «Правда» 26 сентября 1988 года была опубликована статья Натальи Морозовой под названием «Сегодня нам Ленин особенно нужен». Мне повезло не пропустить эту статью. В ней речь шла о необходимости целостного изучения произведений В.И. Ленина. Автор сетовала, что у многих коммунистов ленинские тома на полках стоят новенькими и так и остаются вещью в себе.

На меня эта заметка произвела большое впечатление, Наталья вроде бы подсмотрела мои полки. Я приобрёл полное собрание сочинений ещё в лейтенантскую пору, и несколько ленинских томов действительно выглядели так, как будто только что из типографии. А главное - меня задела мысль о целостном изучении произведений Ильича.

И тогда возникла мысль прочитать все ленинские тома начиная с первого и по каждому тому написать газетную статью. Шёл 2000 год. Когда я отнёс в редакцию статью по первому тому с подзаголовком «Читая Ленина. Том 1», меня хотели поправить: номер тома указывать не нужно. А когда я поделился своим замыслом по каждому тому написать отдельную статью, на меня посмотрели с явным недоверием, но отговаривать не стали. Наверное, подумали: «Видели мы и не таких чудачков».

Но с моей стороны это было вовсе не чудачество. Уже в 2003 году вышел мой первый сборник «Читая Ленина» со статьёй по каждому тому Владимира Ильича.

Кто думает, что изучение ленинских произведений - скучно и нудно, тот сильно ошибается. Потраченные поч-

ти четыре года на такую работу были, пожалуй, одними из лучших в моей жизни. Эту мысль высказывала и Н. Морозова в ряде своих статей на ленинскую тему. Я убедился, что это действительно так. Тома читались почти по Маяковскому: «Мы открывали Маркса каждый том, как в доме собственном мы открываем ставни...».

В начале 20-х годов текущего века критика Ленина была особенно модной и прибыльной. Меня же в каждом томе поражали научность ленинских трудов, популярность изложения материалов и их злободневность. Я думал, что главную трудность составит необходимость увязывать содержание каждого тома с современностью. Напрасными были эти опасения. Было просто поразительно, как же всё это современно! Ленин - гений, гений, гений! И удивлялся его критикам: вы же просто шавки против него!

Мой первый сборник «Читая Ленина» получил хорошую оценку читателей. Были даже просьбы выслать его по конкретным адресам. Особенно порадовала такая просьба доктора технических наук Ивана Максимовича Коллина из Невинномысска. Если технарх хвалит обществоведа, это в любом случае можно считать примечательным явлением.

Прошло довольно много лет. Я думал, что о моём сборнике все давно забыли. Но это было не так. При подготовке к 150-летию со дня рождения В.И. Ленина кто-то поднял этот вопрос: брошюру «Читая Ленина» нужно переиздать.

Я и сам подумывал об этом. Но хотел её обновить. А когда начал перечитывать написанное двадцать лет назад, понял, что ничего править не стоит. Это уже исторический документ, который на фоне современности даже читаться будет интересно.

В 2022 году сборник на средства краевого комитета партии был переиздан. Спасибо Н. Морозовой!

### Вопрос от Л.Н. Толстого

Многие великие люди ставили перед собой и всем человечеством вопросы особой жизненной важности, например: Почему природа разрешает жить её существам за счёт смерти их друзей? (Да Винчи); Стою ли я того, чтобы мне другой служил? (Ф.М. Достоевский); Что такое гилье: страсть или привычка? (Н.В. Гоголь); Что делать? (Н.Г. Чернышевский); С кем вы, мастера культуры? (А.М. Горький) и т.д.

Но меня более всего заинтриговал вопрос Л.Н. Толстого: «Есть ли смысл жизни человека, который бы не уничтожался его смертью?». Между прочим, Фрейд считал, что человека, который интересуется смыслом жизни, нужно отправлять к психиатру. А по-моему, наоборот: интересоваться смыслом жизни естественно для человека. В психиатре как раз нуждается человек, который живёт, как животное или как растение.

Я не знаю, как сам Толстой ответил на свой вопрос. Но имею свой ответ на него (но моя ли?): человек не уничтожается, пока сохраняется память о нём. И вообще, пока жива память, жив народ, жива страна.

Если речь идёт о великом человеке, таком, например, как Аристотель или Платон, такие люди будут жить вечно. Но как сохранить и не уничтожить себя со смертью обычному человеку?

Есть простое, пусть и не бесспорное средство - вести **дневник**. Единственное, что здесь необходимо для его ведения - не лениться. Очень важно прогадировать это средство, чем, кажется, никто у нас не занимается. Я начал вести дневник в 28 лет, когда, пожалуй, самые судьбоносные события в жизни уже состоялись.

Почему так поздно? Потому что никто и ничего не говорил об этом дома, в школе, в военном училище.

Сначала я писал дневник от случая к случаю, но чем старше становился, тем больше это входило в привычку, игнорирование которой даже в день-два приводило к духовной ломке: я же не записал вчерашний день! Это значит, что он сгинул навсегда, как будто его и не было... Например, могу вспомнить, что было 1 сентября 2010 года, прочтя в дневнике соответствующую страничку. А вы? Каждое перечитывание сделанной записи - постоянное удлинение своей жизни.

Ведение дневника надоумило меня сделать следующий шаг - описать свою жизнь с первых проблемных сознаниях по и сегодняшней день. В итоге появилась рукопись под названием «Ли-

стая жизни календарь». Я очень сожалел, что мне поздно пришла эта идея, когда ушли из жизни мои родители, с которыми, увы, я мало беседовал. Знаю, что моего отца звали Федос Иванович, дедушку - Иван Борисович, а как звали прадедушку Бориса, я уже никогда не узнаю. Семья наша была простой, бедной, крестьянской. Никто не вёл никаких записей. Эту печальную традицию нужно было прервать, и я начал с себя.

Могут сказать, что такая практика приличествует людям значимым, выдающимся, а не посредственности всякой. Это неправильное суждение. Жизнь каждого человека, каждой семьи по своему замечательна. О каждой даже, казалось бы, самой никчёмной жизни можно написать очень увлекательное и поучительное повествование. Требуются лишь перо мастера и какие-то дневниковые воспоминания или хотя бы сохранившиеся письма.

Но главная польза от дневников и основанных на них биографических повествований заключается в их педагогической значимости. Почему дворяне так ревностно ценили своих пра-прапрадедушек? Почему они отслеживали свой род - имели вымпелы, гербы, знамёна и т.д.? Потому что заботились о достойном воспитании своего потомства.

Как известно, настоящее воспитание происходит именно в семье. И если семья имеет свою историю, хранит, ценит и приумножает её новыми заслугами и достижениями, то это, разумеется, самым позитивным образом влияет на нравственные качества потомков.

А как происходит в обычной рядовой семье? Никак. Кем гордятся внукам? Что эти внуки знают о предках своих? Ничего и ещё что-то... Я не хочу, чтобы обо мне потомки забыли вместе с моей смертью. Я думаю о них, надеюсь, что будут помнить и думать обо мне для своей же пользы.

Конечно, приказом эту проблему не решить, хотя стоило бы ввести какие-то исторические формуляры семьи. Но пропагандировать ведение дневников, составление семейных историй можно и нужно. Тем более что есть хорошие примеры. Мой - не исключение.

Знаю Владимира Николаевича Васильева, члена крайкома КПРФ, который написал целое историческое исследование о своей семье. Есть и другие примеры, но они всё же являются скорее исключением, чем правилом.

Но вслед за описанием своей жизни и жизни моей семьи я сделал ещё один шаг: написал брошюру об истории своей родной деревни. Её название - Водяная Балка Егорлыкского района Ростовской области. От неё осталось только кладбище. Но какяну третью субботу августа начиная с 1989 года мы - односельчане и их потомки - собираемся у могил наших предков, чтобы отметить день своей деревни. Написанная мною брошюра «Водяная Балка - малая родина наша» выдержала уже два издания.

Наверняка есть подобные примеры и где-то ещё, но я их не знаю. Наши встречи на родной земле сродни советской передаче «От всей души» и даже лучше. Здесь нет сценария, а есть великое единение душ, и царствует память о прекрасном советском прошлом. Оказывается, как хорошо мы жили, как счастливы были, как честно трудились, как любили друг друга, свою деревню и как продолжаем её любить!

Что ж, спасибо вопросу Л.Н. Толстого. Смысл жизни в самой жизни, а её можно и продлить описанным образом.

### Вересаев, открывший мне литературу

В.В. Вересаев был военным врачом. Это ему принадлежит замечательная мысль, которая забыта, но очень актуальна сегодня: врач должен быть и общественным деятелем в широком смысле слова. Он должен не только лечить людей, но и бороться за улучшение условий их жизни. Если бы все врачи знали его книгу «Записки врача», они бы более активно боролись против капитализма, а не навязались на его пороках и ограблении людей, как это обычно происходит сегодня. Стоит человеку серьёзно заболеть, и он, считая, разорился.

Но Вересаев был не только врачом, но и прекрасным литератором. Он - лауреат Пушкинской премии (1919) и Сталинской премии по литературе (1943). Как-то я случайно и в первый раз открыл его книгу «Пушкин в жизни» и не мог оторваться.

Собранные автором сведения очевидцев о поэте и письма самого поэта потрясли меня. На основе прочи-



СВЕТЛОЙ ПАМЯТИ НИКОЛАЯ ФЕДОСЕЕВИЧА БОНДАРЕНКО

# НА ПУТИ К ПРИЗВАНИЮ

## Записки редактора газеты

танного написал лекцию «Неожиданный Пушкин» (я действительно не ожидал получить о нём такие сведения) и начал с нею выступать перед различными аудиториями, причём с неизменным успехом.

Потом я прочёл следующее исследование Вересаева - «Гоголь в жизни» и написал лекцию под названием «Парадоксы Гоголя». И опять был успех.

Потом заразился интересом к классикам русской литературы XIX века и избрал их творчество темой своей докторской диссертации (кандидатскую я защитил ранее). Название темы исследования было такое: «Духовно-нравственный потенциал жизнотворчества классиков русской литературы XIX века и современность».

Я охватил восемь самых известных литераторов этого века начиная с Пушкина и завершая Л.Н. Толстым. Под жизнотворчеством рассматривал три момента: как писатели работали над собой (занимались самообразованием и самовоспитанием); как изменяли саму литературу, т.е. что нового в неё привнесли; как изменили социум, т.е. повлияли на жизнь людей, на формирование их качеств.

Главным методом изучения жизнотворчества классиков я выделил эпистолярное наследие, т.е. дневники писателей, их письма и письма о них, воспоминания, записки, различные личные документы и т.д. Если человек лично обращается к этим материалам, то у него формируется собственное представление о писателе, и он, можно сказать, просто влюбляется в него. После чего возникает интерес и ко всему, что имеет отношение к данному писателю, и совсем иначе уже воспринимаются его произведения. Если же начинать изучение творчества с его произведения, то эффект будеткратно хуже. Вот главное, о чём я сказал в диссертации.

Она осталась незащищённой, но я особенно не жалею об этом. Накопленный материал о классиках мне помогал в работе всегда и даже тогда, когда читал курсантам военного училища лекции по политологии.

Они, зная мой интерес к литературе, нередко просили меня отложить в сторону лекцию и рассказать что-нибудь, например, о И.С. Тургеневе. Конечно, это была определённая хитрость - увести лектора в сторону, но когда после занятий курсанты бежали в библиотеку за книгами классиков литературы, то становилось ясно, что не только хитрили, но и вкусили изюминку интереса к лучшим литераторам России.

Худшее, что есть в нашем литературном образовании - биографии писателей. Написанные правильно, но сухо и формально, они приносят только вред, отворачивают от литературы. Я же на своём опыте убедился, что собственная влюблённость в писателя, достигнутая через эпистолярный метод, является заразительной для слушателей.

Нужно реализовывать принцип эмоционального пробуждения разума: от влюблённости в личность писателя к его произведениям.

Спасибо В.В. Вересаеву, который подвёл меня к этому выводу. Полученные литературные знания очень помогают в редакторской работе.

### Газета теории как учебник

Когда меня на конференции избрали редактором газеты и я начал работать, то понял, что все мои находки, изложенные выше, не будут лишними - ни афоризмы, ни изучение классиков литературы, ни все другие, пазлы сложились очень удачно.

И поставил две главные задачи в своей работе.

**Первая:** Газета должна способствовать расширению социальной базы КПРФ и потому быть полезной не только для коммунистов, но и для беспартийных. Решать эту задачу трудно. Стоит поместить какую-то беспартийную заметку, например, о спорте, как тут же раздаются критические высказывания. Критикуют даже мои литературные публикации, не понимая, что в духовном плане революцию подготовили именно классики литературы, и не только русской. А ведь газета должна заинтересовывать и случайного читателя, тем самым вовлекая его в наши партийные интересы.

**Вторая задача:** Партийная газета должна также быть учебником марксистско-ленинской теории. В советское время на достижение целей, поставленных КПСС, прямо или косвенно работали все государственные и общественные институты.

Сегодня же и уже тридцать лет подряд разные институты работают в интересах антикоммунизма, т.е. против КПРФ. Марксизму-ленинизму сегодня не учат нигде, напротив, его всячески порочат. Ныне вступающие в партию по своей политической грамотности зачастую не дотягивают и до уровня советского школьника шестого класса или октябрёнка. Есть шокирующие примеры.

В этих условиях **единственным самым доступным политическим учебником является обычная партийная газета** - и не только центральная, но и местная.

С учётом этого стараюсь ни в коем случае не занижать теоретический уровень издания. Так, в 2020 году в «Родине» была опубликована моя статья «Законы марксизма-ленинизма». Говорят, что я взялся соответствовать не своему уровню.

Но ведь тут не нужно ничего придумывать или даже формулировать, нужно просто изучать написанные классиками и систематизировать законы, ими выявленные давно.

Например: закон классовой борьбы, с которого и начинается изложение «Манифеста Коммунистической партии»; закон соответствия производственных отношений характеру и уровню развития производительных сил; закон поэтапного (постадийного) развития общества (переход к социализму, его неизбежность); закон включения масс в исторический процесс, и чем масштабнее преобразования, тем большее число людей должно принимать в них участие; закон всевластия капитала - там, где он властвует, утрачивают своё значение традиции, законы, мораль и т.д., потому что над капиталом может господствовать только больший капитал и т.д.

Всё это известно давно, но есть и менее известные законы, например, закон загнивания: без давления народных масс (пролетариата) как подлинных носителей культуры буржуазия, как это видно сейчас, когда нет СССР, деградирует на глазах у всего человечества (однополые браки, сексизм, гендерное равенство и т.д.); закон обесценивания человеческого мира.

К. Маркс прозорливо заметил, что вместе с ростом стоимости мира вещей падает стоимость мира людей. Разве действие этого закона мы не наблюдаем сегодня? Ценность человека в современном буржуазном мире стремиться к нулю. Разговоры о допустимости ядерной войны ещё вчера были табу, а сегодня стали нормой. И чем это может закончиться?

В 2021 году в «Родине» было опубликовано более тридцати материалов теоретического характера, т.е. фактически в каждом номере газеты. Их обобщила член редколлегии В.П. Ленкина в статье «Марксизм-ленинизм: обобщённые уроки жизни».

Приведу названия наиболее важных статей: «Новое в собрании отчётного доклада ЦК КПРФ XVIII Съезду партии», «Марксистское понимание действительности», «Особенности российского антикоммунизма», «Психология народа как основа политики», «Тезисы о социальном оптимизме», «К познанию Достоевского», «Третий после Ленина» (о Молотове), «Сталин и общество будущего», «Вмешательство в дела бога» и т.д.

Это что ещё за вмешательство? Это то, чем занимаются коммунисты, которые, в сущности, пытаются изменить эгоистическую природу человека и сделать её коллективисткой и гуманистической.

Газета продолжает обозначенный курс, но уже с учётом революционных решений XVIII Съезда КПРФ. Революционных - не преувеличение. Съезд выработал новые понятия, в их числе: «идеологическое здоровье партии», «идеологическая дисциплина». Съезд требует бороться с идеологической всеядностью, разоблачать симуляцию идейной убеждённости, очищать КПРФ от тех, кто, безусловно, чужд ей по образу мышления и образу жизни.

Но кто всё это будет прорабатывать теоретически, если не газета? Наконец, XVIII Съезд КПРФ, говоря о роли главной партийной газеты «Правда», отметил, что она выступает «не только как партийные СМИ, но и как центр марксистской мысли». Но разве это не относится и к местным газетам партии? На местах также нужны подобные центры, нужно лишь найти соответствующие кадры.

Нам в «Родине» удалось собрать лучшие интеллектуальные силы, которые есть в краевой партийной организации, это товарищи С.А. Банишевский, В.Н. Зубенко, В.П. Ленкина, М.И. Сергеев и другие.

И всё же газета очень нуждается в расширении круга людей, имеющих интерес к теории. Теория - великая сила. Она вооружает людей пониманием закономерностей общественного развития, понимаем того, что было, есть и что будет. Разве это не может не интересовать мыслящего человека?

# ТОЛЬКО НАМ ПО ДУШЕ НЕПОКОЙ, МЫ СУРОВОГО ВРЕМЕНИ ДЕТИ!

Удивительная почта редакции газеты «Родина» за прошедший месяц. Письма и стихи написаны на большом патристическом подъеме и затрагивают общественно важные стороны нашей жизни. Авторы этих замечательных свидетельств растущей политической активности граждан - люди в возрасте от 14 до 88 лет. Мы рады каждому, кто вступает в диалог с газетой.

Невозможно без волнения читать письмо-эссе постоянного автора нашей газеты Ю.А. Василенко из Ставрополя. Оно называется «Я - русский, и этим горжусь» и отвечает настроениям каждого патриота России, каждого порядочного гражданина, не утратившего чести, совести и чувства ответственности за судьбу своей страны, за её будущее.

Письмо заканчивается словами: «Встань во весь свой рост, гордый русский человек, и пусть устыдятся в мире все, кому ненавистны русская речь и нетленная слава России! Русские не отступят, потому что за нами правда!».

Тема вооруженного столкновения двух цивилизаций на территории Украины звучит и в стихах наших авторов. Замечательным стихотворением «Ему всего-то десять лет» порадовала Ирина Трусова. Она посвятила своё поэтическое слово маленькому жителю Брянской области Феде Симоненку, который несмотря на пулевое ранение под стрелковым огнём вывел младших школьников в ближайший лес и доставил в безопасное место.

не только очень важны, но и актуальны.

На вечеру речь шла и о сохранении самобытных национальных культур. Черкесы, которые в разные годы оказались в Америке, перестали быть черкесами и превратились в американцев со всеми их достоинствами и недостатками. А русский народ, собрав и объединив две сотни народов, живущих на просторах России, многие из которых до Октябрьской революции и образования СССР даже не имели письменности, поднял их культуру почти до своего уровня, сохранив национальные традиции и язык.

Говорилось и о том, что в год 70-летия кончины И.В. Сталина нужно вернуть Сталинграду это название, а в 2024 году, в год столетия ухода из жизни В.И. Ленина, вернуть его имя городу трёх революций.

Талантливо, ярко и убедительно написал статью «Отречение от престола как акт предательства» к годовщине отречения от власти императора Николая II один из ведущих авторов газеты «Родина» Валерий Зубенко. Статья активно обсуждалась на заседании краевого отделения РУСО (Российские учёные социалистической ориентации).

Мнения были высказаны различные, но главный вывод заключается в неизбежности этого события. Всем были очевидны слабые лидерские качества Николая II,

а это был признак вырождения династии. Если не он, то его безнадёжно больной гемофилией сын Алексей или любой другой из потомков был бы последним, потому что монархия как форма правления себя изжила.

Автор из Георгиевска Илья Горбенко выражает в письме и свою точку зрения по этому вопросу. Он приводит неоспоримые доказательства несостоятельности, недальновидности монарха, неспособности к мудрому правлению и его бесчеловечности: «После Ходынки танцевал на французском балу».

В то же время Илья Горбенко считает, что «отречение Николая II спасло Россию». Существует общепринятое мнение коммунистов и их сторонников - Россию от распада и гибели спасло не отречение монарха, а партия большевиков во главе с В.И. Лениным. Никакие другие политические силы справиться с этой задачей были не готовы.

На момент отречения Николай II уже утратил власть и над страной, и над армией, потерял поддержку трудового народа, аристократии, своего генералитета, набравших силу капиталистов. Ничтожная личность, запятнавшая себя Ленским расстрелом рабочих, Кровавым Воскресеньем 9 января 1905 года, поражением в русско-японской войне, неумелым руководством своей армией в Первой мировой войне, не стоит наших споров.

Русский человек любит, чтобы с ним разговаривали, а в самом разговоре больше всего любит, чтобы его слушали и с ним соглашались. Я знаю эти тонкости русской души и пользуюсь ими в интересах партийного дела. Но есть и другой неожиданный эффект - складывается представление о нашем современном российском обществе.

# О РАЗГОВОРАХ МЕЖДУ СОБОЙ

Слышать и знать чужие разговоры - блюдо не для всех, но не закроешь же уши, если рядом с тобой происходит какой-то разговор? Тем более что та же молодежь даже по мобильному телефону совсем не научена говорить как можно тише.

Разговаривают две девушки, и одна из них открывает: «Свободная любовь это правильно. Это же моё личное дело, и оно больше никого не касается».

А вот рассуждение парня, который просиживает в Интернете по 16 - 20 часов: «Зачем учиться, если всё есть в сети? И зачем мне нужна какая-то профессия? Мы - поколение потребителей, именно потреблять - наше дело, а дело предков, раз уж воспитали такое потомство, нас содержать, хоть до старости».

Недавно наблюдаю такую картину. Пожилая женщина, пользуясь весенней погодой, вскапывает сапёрной лопаткой газон возле своего дома. Мимо проходит молодая девушка и распускает: «Вот что делает советское воспитание со стариками! Эти дети войны совсем не от мира сего. До всего им есть дело. И чего им не жить, пока живётся?».

Особая статья - разговоры мужчин в бане, тем более за кружкой пива. Главные темы - специальная военная операция и отношения русских с украинцами. Солируют в таких разговорах «настоящие патриоты» и «крупные специалисты» военного дела. Вот когда пожалеешь, что нет с ними рядом ни президента, ни даже какого-нибудь министра, чтобы всё сказанное было не впустую.

Но немало разговоров и иного рода. Например: «Зачем помогать жителям и воинам ДНР и ЛНР? Разве там плохо живётся обывателям? У многих в собственности земля, машины и даже предприятия, шахты, заводы, рудники. Капитализм - это свобода, влады, если хочешь! Волюному - воля! А воинам Россия платит по 200-300 тысяч рублей в месяц. Сравните эти суммы со своей пенсией в 10-15 тысяч рублей».

Человеку неподготовленному в такие разговоры лучше не вступать. А чтобы изменить их содержание и направленность, нужны заранее продуманные аргументы. И лучше всего, если они свои собственные. В убеждениях срабатывают лишь те доказательства, которые выстраданы лично.

Я всё это хорошо понимаю, родился в 1942 году, и потому имею богатый жизненный опыт. Но иногда слушаю досужие рассуждения благополучных и циничных людей мне не хватает ни жизненного опыта, ни выдержки. Порой срываюсь! Нельзя же молчать, когда циниками попираются святые понятия или пропагандируются безнравственные нормы поведения.

Но даже в таких ситуациях нельзя забывать о воспитанности. В конечном счёте мы должны беречь друг друга, это главное в общении. Иначе перестанем быть обществом.

**В.И. ЗИНОВЬЕВ,**  
член Совета Ставропольского городского общероссийского общества «Дети войны».



## ЕМУ ВСЕГО-ТО ДЕСЯТЬ ЛЕТ...

Ему всего-то десять лет, Дневник простого третьеклассника. Но выпал вдруг ему билет Для тех, кто старше и в тельняшке.

Он ехал в школу, как всегда, Девочки рядом младше классом. Но ворвалась в их жизнь война: В них нелюди стреляли в касках!

Жёвто-блакитный укро-рейх Дал очередь парнишке в спину.

И хоть попала пуля в цель, Пацан своих в беде не кинул!

Девчонок вывел, спрятал в лес, Потом уже поймав машину... Фашистский жёлто-синий бес! Ведь не понять тебе, вражина,

Что русским не сломать хребет, Хоть для тебя Россия - «Рашка». Наш пацанёнок в десять лет Уже готов носить тельняшку!..

Ты поправляйся, дорогой, «Дар Божий» имя Фёдор значит. И поступил ты, как герой, Не мрут русские иначе!

А враг ответит, и сполна, За то, что сердцем сатанеет. И кара божия страшна За тех детей, что так взростлеют!

**Ирина ТРУСОВА.**

Сегодня есть немало людей, свято верующих в бесчеловечность коммунизма. Встречаются и те, кто не просто слышали, что это зло, без разбора приняв доводы за чистую монету, но и те, кто приводят свои (или не свои) аргументы в пользу этих утверждений. О чём же они обычно говорят?

# О КРИТИКЕ КОММУНИЗМА БЕЗ КРИТИКИ КОММУНИЗМА

Довольно часто можно услышать критику коммунизма на примере СССР. Люди припоминают репрессии, дефицит, отсутствие джипсов, голодомор и так далее. Да, это плохо, они правы, но они не правы в другом. Всё это не имеет отношения к коммунизму и не является его сущностью равно так же, как не являются сущностью христианства инквизиция и крестовые походы.

Периодически встречаются обвинения коммунистов в стремлении к уравниловке. И здесь, и тут кричат: «Вы хотите сделать всех людей одинаковыми, а где индивидуальность? И что? Лениня будут получать столько, сколько и простые работяги?». Здесь хочется вспомнить пару моментов.

К сожалению, не все видят разницу между равенством и одинаковостью. Должны ли люди быть равны в правах при коммунизме? Да, должны. Должны ли быть одинаковыми? Нет, с чего бы? Мужчины и женщины, люди разных рас и национальностей, с разными физическими возможностями и просто люди, в общем, все они совершенно не одинаковы и не должны быть таковыми, но все заслуживают равных прав.

А про индивидуальность говорить особо нечего. Нет в коммунистической теории пункта «делать всех серыми и аморфными, чтобы никому обидно не было». Деятели коммунизма на индивидуальность, личность недопустимы в социалистическом и коммунистическом обществе. И, кем бы себя ни называли люди, стремящиеся всех обезличить, даже если они называют себя коммунистами, достойны порицания.

Но позвольте, а как же ленивые и трудолюбивые? Призыв коммунизма «От каждого по способностям - каждому по потребностям». Даже эта достаточно утопическая (об этом писал и сам Маркс) идея уже подразумевает, что трудиться придётся - каждому по способностям. Лозунг предшествующего коммунизму социализма «От каждого по возможности - каждому по труду», воспитывающий человека будущего, и вообще подразумевает объективно справедливое на данном этапе распределение, при котором кто не работает - тот не ест.

Однако одно единственное самое настоящее ограничение свободы при коммунизме всё-таки есть. Это запрет на свободу угнетения и эксплуатации других людей. Как же это бесчеловечно, верно? И как только жить без этого? Впрочем, этого критики особо не упоминают. Человек - не средство. Человек и его светлое будущее - цель.

Как же из всего этого вывести? К сожалению, многие, вместо того чтобы изучить вопрос более детально и указывать на недостатки эпох, правителей, мыслителей, зачастую гребут всё вышеперечисленное вместе со своими собственными выдумками в одну мешанину.

Это именуется «просто личным мнением», и именно его преподносят как коммунизм. После чего критикуют, разбивают и гордятся собой, не понимая, что смотрят не в ту сторону. ЕСТЬ, правда, и те, кто как раз всё понимают, для кого и последний пункт действительно аргумент, но это уже совсем другая история.

**А. СМЫСЛОВ.**

# ХРАНИТЕЛИ СОВЕТСКИХ ТРАДИЦИЙ

Сегодня нашими недругами фальсифицируются итоги Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Мы, дети войны, выражаем свой протест, являясь живыми свидетелями военного лихолетья. Мы познали тот ужас, который принёс нам фашизм, и своими делами стремимся укрепить мир и согласие.

2023 год - юбилейный для нашей организации детей войны Красногвардейского муниципального округа. Мне посчастливилось стоять у её истоков. Она создавалась при активной помощи и содействии секретаря райкома КПРФ Н.Г. Скуратовой и товарища В.Ф. Киричук. Тогда в наше отделение было подано более двух тысяч заявлений.

Основными целями являются принятие законов о присвоении официального федерального статуса гражданам, являющимся участниками войны. Предоставление им соответствующего социального обеспечения; оказание помощи в защите прав и интересов при решении их социальных, правовых и других проблем; сохранение исторической памяти о вкладе детей войны в победу над фашизмом - воевавших в Красной Армии и партизанских отрядах, переживших эвакуацию, бомбёжки, голод и холеру.

Многочисленные обращения в законодательные органы, к Президе

нту РФ В.В. Путину долгое время не находили понимания. К счастью, депутаты нашей региональной Думы приняли краевой закон о детях войны, за что мы им искренне благодарны. И всё же данного законодательного акта, действующего в рамках Ставрополья, недостаточно. Необходимо принять такой закон и на федеральном уровне.

Пять раз депутаты фракции КПРФ в Госдуме РФ вносили этот законопроект, но партия власти всячески, как только могла, блокировала данную инициативу. Казалось бы, в чём проблема? Деньги у федерального центра имеются, а детей войны поддержать депутаты ГД РФ отказываются. Вот вам и «социальное» государство.

За прошедшие десять лет нашей организацией была проделана немалая работа. А некоторых мероприятий хочется рассказать с целью передачи положительного опыта. В их числе - поздравления участников Великой Отечественной войны и детей войны в День Победы. Посещая на дому товари

щей, мы беседовали о сражениях, в которых они участвовали, полученных боевых наградах, которых у них немало.

При активном участии нашего совета была издана книга Н.А. Богданова из села Дмитриевского «Они за Родину сражались». В настоящее время Л.Н. Мироненко собрал материалы о каждом участившем на фронт жителе села Преградного, где все биографии фронтовиков от дня призыва до последних дней их жизни. Наши спонсоры обратились к представителям губернатора за поддержкой в издании новой книги. Ждём ответа.

Под руководством детей войны учащиеся школы села Привольного собрали много документов о своих земляках - участниках войны - и передали в местный музей. В День учителя заряд бодрости получили педагоги школ села Красногвардейского и пенсионеры, прослушав известные песни в исполнении хора «Заря вечерняя». Об этом тоже позаботилась организация детей войны.

Необыкновенно, душевно и трепетно прошла встреча делегации из села Дмитриевского с их земляком-фронтовиком. Во время празднования Дня Победы в музее они увидели на проекцион

ной инсталляции группу солдат, среди которых был их земляк. Работники музея изготовили его фотографии и подарили родственнице фронтовика, которая приехала на экскурсию.

Молодёжь - наше будущее, именно поэтому наш совет уделяет большое внимание её воспитанию. Регулярно проводятся встречи молодёжных творческих групп Дома культуры с представителями нашей организации, во время которых дети войны делятся своими воспоминаниями о тяжёлом военном детстве.

Постоянными стали посещения школьниками на дому детей войны, которые по состоянию здоровья обслуживаются социальными работниками. Ребята приходят к ним с цветами и подарками, которые изготавливают своими руками. Памятными становятся и дружеские визиты детей войны села Привольного в крупные населённые пункты округа, где гдями для нас бываюи сами главы поселений. А встречи детей войны сёл Дмитриевского и Красногвардейского сопровождались исполнением песен и танцами под баян.

В январе 2023 года мы приняли активное участие в мероприятиях, посвящённых 80-летию освобождения Красногвардейского му

ниципального округа от немецко-фашистских захватчиков.

В апреле состоялась экскурсия к памятнику герою Отечественной войны 1812 года Матвею Ивановичу Платову и посещение захоронения близ хутора Богомолова. Гидом наших экскурсий была Лариса Николаевна Мироненко, которая рассказала очень много интересных фактов из жизни основателя Новочеркасска М. Платова.

Накануне празднования Дня Великой Победы дети войны Красногвардейского округа посетили места боевой славы, ознакомились с их историей и отдали дань памяти советским воинам-победителям.

Вся работа нашей организации ведётся при поддержке Красногвардейского местного отделения КПРФ. Весомую поддержку оказывают председатели Ставропольского краевого отделения ООО «Дети войны» В.В. Смольяков и член Совета Ставропольского городского отделения ООО «Дети войны» Н.С. Беркунова. Благодарим товарищей за помощь.

**Галина ВОЛКОВА,**  
председатель Совета местного отделения организации «Дети войны»  
Красногвардейского муниципального округа.

# ПОРТРЕТ ПАРТИЙНОГО КАРЬЕРИСТА

С подобным типажом вы наверняка встречались. Люди подобного типа приходят в Компартию исключительно для осуществления личных корыстных целей. Освоившись в партии, они, как правило, развивают в ней бурную «деятельность»: начинают плести интриги, чтобы стремительно взлететь по карьерной лестнице и вместе с этим обрести те или иные привилегии.

Многие из них научились болтать высоким слогом, поэтому всю правду о них могут сказать только те, с кем они непосредственно работают.

И чем ближе карьерист подбирался к партийному олимпу, тем больший вред наносит партии. Обозначу основные характеристики, присущие партийному карьеристу. Если я что-то упущу, дополните меня.

**Пустить пыль в глаза**  
Пустить пыль в глаза карьеристы любят. Для них главное - провести мероприятие для галочки и отчитаться. Какая будет польза для партии от этого мероприятия - для них абсолютно неважно. Повторюсь, главное - пустить пыль в глаза вышестоящему партийному начальству. Чем больше будет этой «пыли» - тем, они считают, лучше!

**Выжидают вокруг себя поляны**  
Партийные карьеристы не терпят и всячески душат инициативу однопартийцев снизу. Я так полагаю, что инициативных и деловых людей внутри партии они считают своими потенциальными конкурентами и стараются им

при случае подставить подножку. В этом плане их излюбленные приёмы: волокита, формализм, наветы, слухи, подставы и откровенная клевета. Когда они плетут эти интриги, им совершенно не важно, что при этом они нанесут моральный ущерб партии. Для них значимо дискредитировать своих однопартийцев-конкурентов и на волне этих интриг самим выше подняться.

**Чёрствые и бездушные**

Как правило, карьеристы не способны к системной работе на результат. У них равный график работы, который зависит от их настроения. Могут засыпать днём, а после полнучно принимать за активную работу. На своих подчинённых им наплевать, и те вынуждены подстраиваться под равный график начальства.

Если вам когда-нибудь придётся работать под руководством такого карьериста, настройтесь на сверхурочную работу и постоянные авралы. И будете каждый раз вымалывать у него отпуск. Карьеристы смотрят на своих подчинённых со снобизмом. Вы для них - рабы, низшие создания. Ожидайте от них только порицания и не ждите никогда доброго слова.

**Любят подхалимаж**

Партийные карьеристы пытаются окружить себя людьми по принципу личной преданности. Поскольку для них абсолютно не важен результат работы, а важно только красиво отчитаться о своей «работе» перед вышестоящим начальством. Поэтому профессиональные качества сотрудника для них второстепенны. Главное, чтобы ра

ботник не проявлял инициативу, во всём соглашался с начальством и был лизоблюдом.

Выше я уже говорил, что партийные карьеристы наносят партии ощутимый вред. Немалое количество честных и идейных коммунистов были вынуждены покинуть партию из-за тех интриг, которые плели против них карьеристы. Яркими представителями этого подлого типажа были Ельцин, Горбачёв, Яковлев. Возбравшись на партийный олимп, им даже удалось разрушить партию.

Какие фильтры можно установить против партийных карьеристов? Считаю, что одним из таких фильтров стал бы «партаксимум» в партии на уровне средней заработной платы по региону. Вознаграждение штатных партийцев не должно превышать этот уровень. Депутаты от партии, если они получают государственное вознаграждение, также должны все излишки сдавать в партийную кассу. Если такой «партаксимум» ввести в партии, то большинство карьеристов сами от нас побегут.

И надо внимательно приглядеться к недавно вступившим в партию. Не торопитесь делать поспешные выводы. Судите о людях по их делам. Какую они реальную пользу принесли партии. Если у них есть деловые качества, если они инициативные работники - рекомендуйте их на руководящие должности, а если они проявили себя как лентяи и публобры, тогда поставьте перед ними барьер.

**Яков ЗЛОБИН.**  
КСРUSO.RU



1934 год В Женеве СССР, Румыния и Польша подписали договор о взаимном признании границ.

1946 год Была основана Международная организация журналистов (МОЖ) - добровольное творческое объединение журналистов XX века.

1948 год Футбольная сборная СССР провела свой первый матч на чемпионате мира, сыграв с Англией вничью 2:2.

1958 год Рамон Меркадер, ликвидировавший Льва Троцкого, был награжден в Кремле звездой Героя Советского Союза.

1960 год В СССР учредили Общество охраны памятников истории и культуры.

1966 год В Советском Союзе с космодрома Байконур ракетой-носителем «Протон-К» с разгонным блоком ДМ была запущена автоматическая межпланетная станция «Венера-9».

1975 год В СССР учредили Общество охраны памятников истории и культуры.

1975 год В Советском Союзе с космодрома Байконур ракетой-носителем «Протон-К» с разгонным блоком ДМ была запущена автоматическая межпланетная станция «Венера-9».

1990 год Российский парламент проголосовал за приоритет российских законов над законодательством СССР.

ПРОФСОЮЗНЫЙ АКТИВИСТ

Сегодня на фоне обостряющегося экономического кризиса актуализируется борьба рабочих за свои права.

Немного о собеседнике. Анастасия Крамская (на снимке) - член профсоюзного комитета Ставропольской краевой первичной профсоюзной организации МПРА.



Как вы начали взаимодействовать с профсоюзом?

К нам в комсомол пришёл Иван Счастливец. Он работал на местном предприятии пищевой промышленности и поделился тем, что на производстве отсутствует нормирование рабочего времени, низкий уровень зарплаты, а доллары за переработку вообще не предусмотрены.

Узнав о проблемах, мы связались с первым секретарём крайкома ЛКСМ РФ Вадимом Фусточенко и вместе стали думать, как будем помогать рабочим.

Моя подруга пригласила меня в Ленинский комсомол. Вступив в организацию, я начала активно интересоваться рабочим движением, получать навыки общественной работы.

После переезда в Кочубеевское мне доверили возглавить комсомольскую организацию. И я начала созревать как активист.

Оставшиеся же смирились с ситуацией, так как работодатель давил на них, и мы не знали, что нам делать дальше.

После обучения в профсоюзном потоке центра политической учёбы какие у вас планы?

Наш актив планирует наращивать опыт и на других предприятиях, отстаивая права и законные интересы рабочих Ставрополя.

Мы призываем каждого человека понять, что он может и должен решать свои проблемы организованно и нужен профсоюз. Именно коллективные способы защиты трудовых прав являются наиболее эффективными.

Многие не понимают, с чего начать, но тут хорошим подспорьем станет разработанный ЦК КПРФ сайт «КПРФпроф», на страницах которого вы найдёте всю необходимую информацию и доступный методический материал.

Спасибо за интересную и познавательную беседу. Успехов вам в вашей борьбе!

Наталья МАШКИНА.

КОММУНИСТЫ И ПРОФСОЮЗЫ: ЕДИНЫМ ФРОНТОМ НА ЗАЩИТЕ ПРАВ ТРУДЯЩИХСЯ



СТОЛКНУЛИСЬ С НАРУШЕНИЕМ ТРУДОВЫХ ПРАВ? ХОТИТЕ СОЗДАТЬ НЕЗАВИСИМЫЙ ПРОФСОЮЗ? ОСТАВЬТЕ ЗАЯВКУ НА САЙТЕ ИЛИ ПОЗВОНИТЕ НА БЕСПЛАТНУЮ ГОРЯЧУЮ ЛИНИЮ

KPRFPROF.RU 8 800 500 28 37

КОММУНИСТЫ И ПРОФСОЮЗЫ: ЕДИНЫМ ФРОНТОМ НА ЗАЩИТЕ ПРАВ ТРУДЯЩИХСЯ

Коммунистическая партия Российской Федерации запустила новый проект, позволяющий защитить интересы наёмных работников.

Кроме того, проект нацелен и на взаимодействие с профсоюзными организациями. Опыт такой работы широко известен. К примеру, в Санкт-Петербурге налажено эффективное сотрудничество парторганизаций с независимыми профобъединениями.

Коммунисты Ульяновской области поддерживают профсоюз «Защита». Большой резонанс вызвала забастовка наземного персонала «Аэрофлота» в аэропорту Шереметьево в 2021 году.

Новый партийный проект - не альтернатива независимым профсоюзам. Напротив, он направлен на эффективное взаимодействие с ними, чтобы совместными усилиями защищать справедливые требования тружеников.

На основе нового проекта КПРФ и профсоюзы смогут оперативно обмениваться информацией и совместно разрабатывать поправки в действующее законодательство.

Чтобы отстоять свои права и получить бесплатную юридическую помощь, трудящиеся могут обратиться на прямую линию по телефону: 8-800-500-28-37.

Также любой желающий может посетить сайт kprfprof.ru, чтобы узнать о проекте больше и оставить при необходимости заявку.

Только единым фронтом мы можем дать отпор посягательствам на наши права.

СОХРАНЕНИЕ ПАМЯТИ

Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Юрий Афонин принял участие в программе «60 минут» на телеканале «Россия 1».

Юрий Афонин отметил, что в реакции этого представителя германских СМИ нет ничего необычного: наших противников на Западе прямо коржит от советских символов.

Сейчас нет ничего важнее воспитания детей и молодежи в патриотическом духе, чтобы они ощущали себя наследниками великой истории.

rline.tv

ДЕНЬ ПОБЕДЫ КАПИТАЛИЗМА

12 июня - день принятия Декларации о государственном суверенитете РСФСР 1990 года и закреплении приоритета Конституции и законов РСФСР над законодательными актами Советского Союза.

Данный жест прозападных буржуазных «перерожденцев» вызвал конфликт между союзным центром и республиками, входившими в состав СССР.

Подвляющее большинство населения выступило против развала страны, но свои интересы народные массы перед буржуазией отстоять не смогли.

платят большую цену за глупости разрушителей СССР. У рабочих и крестьян нагло отняли и продолжают отнимать гарантии на труд, жильё, образование и медицину.

Советский Союз запрещал своими нормативно-правовыми актами присваивать общественный труд и использовать народную собственность в интересах обогащения какой-либо личности.

Сегодня назрела необходимость разрешить накопившиеся

общественные проблемы, которые породил капитализм, путём самоорганизации. Только отказавшись рдесть за личные, а покорные интересы, трудящиеся смогут построить справедливое общество.

Интересуйтесь марксистско-ленинской идеей, участвуйте в работе независимых профсоюзов, вступайте в ряды КПРФ, и тогда мы приблизим возрождение обновлённого социалистического государства.

Вадим ФУСТОЧЕНКО.

ТЕЛЕКАНАЛ «КРАСНАЯ ЛИНИЯ»

Table with 4 columns: ЧЕТВЕРГ 8 ИЮНЯ, ПЯТНИЦА 9 ИЮНЯ, СУББОТА 10 ИЮНЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ 11 ИЮНЯ. Lists TV programs and their times.

МЫ В КАТАЛОГЕ «ПОЧТА РОССИИ»

Газета «Родина» в разделе «История. Общество. Политика.» Подписной индекс: ПА-157

